

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 136 (8866)

Вторник, 11 июля 1967 г.

Цена 2 коп.

ОБУЧЕНИЕ И ВОСПИТАНИЕ ЮНОШЕСТВА — дело партийное

СОВЕТСКАЯ школа закончила свой первый учебный год после XXIII съезда партии, первый год претворения в жизнь его исторических решений, определенных в числе других вопросов и пути дальнейшего развития народного образования в нашей стране.

Каковы итоги этого года, как выполняются решения партийного съезда, недавние постановления ЦК КПСС и правительства об общеобразовательной школе и подготовке специалистов в вузах и средних специальных учебных заведениях, в чем проявляются недостатки и упущения, каковы пути дальнейшего улучшения работы школы, вузов и техникумов — все эти вопросы явились на днях предметом большого делового разговора на пленуме Кемеровского областного комитета партии.

Областную партийную организацию радует то, что педагогические коллективы школ и техникумов, профессорско-преподавательский состав вузов проводят многостороннюю учебно-воспитательную работу, заботятся о том, чтобы все учащиеся и студенты получали полноценные и прочные знания, из года в год поднимались на новую ступень в своем идейно-нравственном развитии, в формировании личности, характера, овладевали культурой труда и поведения.

Подготовка к 50-летию Октября и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина способствует повышению идейной направленности, целеустремленности и улучшению организации всей воспитательной работы среди учащихся и студентов. В учебных заведениях создано более 960 музеев боевой и трудовой славы, около 1.000 музеев и уголков В. И. Ленина, сотни интернациональных отрядов и клубов. Улучшилась спортивная и туристско-краеведческая работа, в которой принимают участие более 100 тысяч школьников и студентов. Возросла роль комсомольских организаций, пионерских дружин в воспитательной работе.

86 тысяч комсомольцев учебных заведений — это около 40 процентов всех комсомольцев области, 300 тысяч пионеров Кузбасса вместе с пионерами всей страны принимали активное участие во всесоюзном смотре «Сияйте, ленинские звезды» 50 дружин завоевали почетное право быть маяками пионерского смотра.

Заметно возросло внимание партийных комитетов, общественности к школе, вузам и техникумам. Кемеровский, Новокузнецкий, Прокопьевский, Киселевский, Ленинск-Кузнецкий горкомы,

Промышленновский, Яшкинский, Беловский райкомы партии регулярно проводят семинары секретарей школьных партийных организаций, преподавателей истории и обществоведения, рассматривают вопросы идейного роста и повышения квалификации преподавателей, совместной деятельности школы, семьи и общественности. Городские и районные Советские депутаты постоянно заботятся о развитии сети учебных заведений, об укреплении учебно-материальной базы, о жилищно-бытовом устройстве педагогических кадров.

В то же время новый этап строительства коммунизма, быстрый научно-технический прогресс и рост культуры населения Кузбасса, как и всего советского народа, настоятельно требуют дальнейшего улучшения работы общеобразовательной школы, вузов и средних специальных учебных заведений.

Первый вопрос, который в связи с этим встает, — это вопрос о всеобщем среднем образовании молодежи. Решение этой задачи будет означать новый крупнейший шаг в повышении культуры и образованности нашего общества.

А между тем в ряде городов и районов нашей области далеко не полностью выполняется ныне действующий закон о восьмилетнем всеобщем обучении. К началу истекшего учебного года более 220 детей без всяких уважительных причин не явились в школу. В течение первого полугодия из 5 — 8 классов по разным причинам выбыло 2.640 детей и подростков. Особенно велик отсев из школ городов Березовского и Еглова, Ленинск-Кузнецкого и Тисульского районов.

Из числа учащихся, поступивших в первый класс восемь лет тому назад, окончили 8-й класс только 81,2 процента, 22 тысячи подростков по окончании в прошлом учебном году 8—9 классов пошли на работу.

В связи с этим стоит задача не только более успешно выполнять закон о восьмилетнем всеобщем обучении, но и упорно добиваться, чтобы все подростки, закончившие ныне 8-й класс, пошли учиться либо в 9-й класс, либо в техникум, либо в профтехучилище. В области имеется реальная возможность всех закончивших восьмые классы определить в учебные заведения.

Не менее важной задачей является создание необходимых условий для обучения и воспитания всех детей и подростков, особенно в сельской местности, а также больных. Многие учащиеся прекращают занятия из-за недостатка мест в интернатах при школах, из-за плохой организации питания и лечения.

В своем постановлении пленум обкома КПСС потребовал от всех партийных комитетов, городских и районных Советов депутатов трудящихся уже в этом году дополнительно открыть интернаты при школах на 1.250 мест, вспомогательные школы и классы для больных детей, группы продленного дня на 4 тысячи мест и рассмотреть возможность обеспечения учащихся всех средних и восьмилетних школ горячим питанием.

В решении этих вопросов самое непосредственное участие должны принимать шефствующие над школами коллективы предприятий, строений, колхозов и совхозов, профсоюзные организации.

Другой важнейшей проблемой является необходимость постоянного совершенствования форм, методов, средств обучения и воспитания детей и молодежи.

Анализ итогов прошлых лет показывает, что во многих школах наблюдается нежелательная тенденция к снижению успеваемости. Некоторые руководители школ и учителя относят это за счет повышения требовательности к оценке знаний. Но данные инспекторских проверок и результаты вступительных экзаменов в вузах свидетельствуют о том, что снижение абсолютной успеваемости является результатом, прежде всего, низкого качества обучения, особенно по математике, физике, химии и русскому языку. Не может не тревожить тот факт, что значительная часть студентов наших вузов и учащихся техникумов учится посредственно.

Усилия передовых учителей: Николаевой Евгении Васильевны — историка Бачатской средней школы Беловского района, Николаевой Антонины Георгиевны — математика школы № 26 гор. Новокузнецка, Решетовой Веры Ефимовны — биолога Чкаловской средней школы Ленинск-Кузнецкого района, Власовой Евгении Фридри-

К 50-ЛЕТИЮ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА

ВETERАНЫ держат совет

Им теперь редко приходится встречаться друг с другом: берут свое годы, пошаливает у многих здоровье. Тем приятнее была эта дружеская беседа ветеранов городской парторганизации за чашкой чая в городском комитете КПСС.

Бюро горкома пригласило старейших коммунистов города, вступивших в партию до 1930 года, посоветоваться о том, как лучше отметить 50-летие Ленинск-Кузнецкой партийной организации и юбилей Великого Октября.

В минувшую субботу в зале заседаний собрались те, кто с первых лет Советской власти навсегда связал свою жизнь с ленинской партией. Вот член КПСС с 1918 года С. П. Ковешников, участник знаменитого рейда отряда В. К. Блюхера по Южному Уралу, М. Н. Егоров, бывший солдат Двинского полка — участник революционных событий в Москве. Приветливо встречают товарищи связанную кольчугинского и анжерского подполья, жену прославленного командира кольчугинских красногвардейцев О. П. Сухову.

Немало в этой группе старейших и других, хорошо известных партийных активистов города с далеких 20-х годов: Ф. А. Тихонов, врач М. Д. Кривонок, П. Д. Клоков, Ю. М. Пирожкова, Д. М. Букалов, П. С. Федотовский, В. Ф. Воронин и многие, многие другие.

Первый секретарь ГК КПСС А. В. Кручинский рассказал ветеранам о мероприятиях горкома к праздничным датам. Развернулся непринужденный сердечный разговор. Многие высказали свои пожелания, советы.

У О. П. Суховой, П. К. Вострикова и С. А. Новикова в июле — дни рождения. Им преподнесли именинные торты и тепло поздравили.

Коммунисты-ветераны избрали совет старейшин под председательством Ф. А. Тихонова, который будет участвовать в подготовке к юбилею городской партийной организации.

Принято обращение ко всем коммунистам города (оно будет опубликовано в следующем номере).

А потом еще долго, сойдясь небольшими группами в здании горкома, в скверике, вели ветераны неторопливый дружеский разговор.

На снимке: группа участников встречи за дружеской беседой.

Фото А. Вострикова.

(Окончание на 2-й стр.)



ОБУЧЕНИЕ И ВОСПИТАНИЕ ЮНОШЕСТВА — ДЕЛО ПАРТИННОЕ

Оконч. Нач. см. на 1-й стр.

длительным трудом. За последние годы школами накоплен ценный опыт в этом отношении.

Сегодня политехническая подготовка учащихся предусматривает прежде всего вооружение их глубокими знаниями по общеобразовательным предметам, расширение политехнического кругозора, развитие творческого технического мышления, воспитание любви и уважения к труду, привитие культуры труда, вооружение умениями и навыками, которые дадут возможность по окончании школы быстро овладеть определенной профессией. Вот почему надо повышать уровень работы школьных мастерских, практикумов и лабораторий.

Школа не может и не должна воспитывать белоручек. Поэтому самообслуживание (без извращений в этом деле), трудовые летние лагеря, кружки технического творчества, опытные участки, ученические бригады, всякая полезная самостоятельная инициатива учащихся должны всемерно поддерживаться и поощряться.

Ныне в народное хозяйство области придет около 27 тысяч выпускников общеобразовательной школы, свыше 11 тысяч молодых специалистов из вузов и техникумов. Устроить каждого на работу, помочь овладеть специальностью и быстрее войти в трудовую жизнь — важнейшая задача руководителей предприятий, строителей колхозов и совхозов, партийных и профсоюзных организаций. Эта задача несколько усложняется тем, что в большинстве школ нашей области крайне слабо поставлена профессиональная ориентация. А ведь именно сейчас для выпускников 10-х классов крайне необходим добрый совет, основанный на знании склонностей молодого человека, состояния его здоровья, увлечений, совет, который сообщался бы и с потребностями народного хозяйства.

Пока что свою деятельность по профессиональной ориентации многие школы ограничивают только проведением встреч со специалистами различных отраслей хозяйства. Надо всюду продумать и осу-

ществить конкретные меры усиления профориентации: создать специальные кабинеты, сохранять и укреплять связи школы с производственными коллективами.

XXIII съезд КПСС подчеркнул, что долг нашей школы — формировать человеческую личность. Однако педагогические коллективы многих школ еще не решают по-настоящему многих сложных задач воспитания. Многочисленные случаи грубого нарушения учащимися правил внутреннего распорядка школы, недостойного поведения в общественных местах, недобросовестного отношения к учёбе, неуважительного отношения к старшим и даже правонарушений со стороны отдельных несовершеннолетних.

В решении этого вопроса очень важна совместная работа школы, семьи и общественности. Опыт передовых школ нашей области показывает, что школе, учителям с помощью родительских комитетов и общественных организаций нередко удается изменить поведение даже самых «трудных» подростков.

Имея в виду, что многие недостатки в воспитании подростков происходят от низкой ответственности некоторых родителей за воспитание и их педагогической малограмотности, а также от несвоевременного вмешательства общественности, пленум обкома партии рекомендует рассмотреть на партийных и рабочих собраниях вопросы о повышении ответственности коммунистов и всех родителей за обучение и воспитание детей и подростков, о роли коллективов и общественности в организации и содержании досуга школьников.

В связи с подготовкой к 50-летию Великого Октября в настоящее время создаются особенно благоприятные условия для нового подъема идейно-политического воспитания учащихся. Надо всемерно поддерживать и развивать стремление ребят к изучению героической истории нашей Родины, сбору местных материалов, организации юбилейных выставок художественного и технического творчества, шире привлекать к этому делу творческих работников и родителей.

Затейниками всех интерес-

ных дел должны выступать комсомольские организации учебных заведений. Им надо больше беспокоиться о воспитании у подростков, юношей и девушек идейной убежденности, любви к знаниям, труду, о развитии самостоятельности и инициативы.

Известно, как много значит для нормальной работы учебных заведений состояние их материальной базы. В прошлой семилетке в области было введено за счет государственного бюджета 215 школ на 122.600 ученических мест. Инициативным способом было построено помещений примерно на 62.000 ученических мест. И все же в минувшем учебном году более 7.000 учащихся занимались в третью смену. Остро ощущается недостаток учебных помещений в Новокузнецке, Осинниках, Междуреченске, Таштаголе, в Мариинском, Тяжинском и некоторых других районах области. Именно поэтому пленум обкома партии высказал рекомендацию: в полной мере исползовать решение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, разрешающее хозяйственным организациям при возведении предприятий или жилых массивов одновременно за счет соответствующих отраслей, возводить общеобразовательные школы, безвозмездно передавать учебным заведениям оборудование и материалы, а также производить расходы на ремонт и оборудование их за счет сверхплановых накоплений.

В селе пора взять курс на укрупнение школ, определить четкую линию: на центральной усадьбе колхоза, совхоза — средняя школа, на отделениях, фермах — восьмилетняя, обязательно с интернатами. Тогда вопросы укомплектования школ кадрами, их оснащения необходимым оборудованием будут решаться гораздо квалифицированнее и легче.

Пленум обкома КПСС обратил внимание партийных и общественных организаций на необходимость усилить работу по обучению взрослых. Хотя системой обучения взрослых в истекшем учебном году было охвачено у нас более 96 тысяч человек, все-таки около 100 тысяч людей в возрасте до 35 лет еще не

имеют восьмилетнего образования.

Необходимо внимательно рассмотреть сеть учебных заведений для взрослых, изыскать помещения для их лучшего размещения, продумать сочетание в школах рабочей молодежи общеобразовательной подготовки и повышения квалификации. На селе предпочтительной формой обучения остается заочная школа. Но она требует лучшей организации консультационной работы и более тщательного контроля над выполнением учебных программ.

В нашей области более 27 тысяч учителей, 1.632 преподавателя вузов, в числе которых 25 профессоров и докторов наук, 290 доцентов. Подавляющее большинство из них — высококвалифицированные педагоги, хорошие наставники молодежи.

Кемеровский и Новокузнецкий педагогические институты и семь педагогических училищ ежегодно выпускают около 1.400 учителей, но при всем этом в школах, особенно сельских, остро ощущаются недостаток кадров, главным образом преподавателей физики, математики, химии и иностранных языков. В составе учителей старших классов 16,5 процента не имеют высшего образования. В высших учебных заведениях медленно растет количество преподавателей высшей квалификации. Велика текущая педагогическая кадры.

Трудная работа у педагога, и всегда большой с него спрос. Многие, очень многие зависят от его творческого отношения к делу, эрудиции, самообразования. Но многое — и от помощи ему, от поддержки в труде и в жизни. И здесь должны сказать свое слово партийные организации учебных заведений. В школах, вузах и техникумах Кузбасса 696 партийных организаций, в составе которых более 10.300 коммунистов.

Пленум потребовал от горкомов и райкомов партии улучшить руководство первичными партийными организациями учебных заведений, повысить их боевитость и роль, постоянно заботиться о подборе и воспитании секретарей.

Большого внимания и постоянной заботы требует и себе жилищно-бытовое устройство учителей, особенно молодых специалистов, начи-

нающих, в жизни еще неустоявшихся.

В высших и средних специальных учебных заведениях области обучается 84 тысячи юношей и девушек по 133-м специальностям. За годы семилетки вузы Кузбасса выпустили 13.300, а средние специальные учебные заведения — свыше 42.300 специалистов. Но для того, чтобы подготовка специалистов отвечала современным требованиям, необходимо значительно повысить научно-теоретический уровень преподавания, более настойчиво совершенствовать учебно-воспитательный процесс.

Важной проблемой остается повышение общенаучной, специальной и педагогической квалификации работников вузов и техникумов, пополнение их рядов высококвалифицированными преподавателями, а также широкое развитие научных исследований на вузовских кафедрах. Каждый преподаватель высшего учебного заведения должен быть привлечен к исследовательской и общественной деятельности.

В серьезном улучшении нуждается воспитательная работа среди студентов. По примеру передовых вузов страны ректораты и партийные организации институтов Кузбасса разрабатывают комплексные планы воспитательной работы, в которых четко определено место каждой кафедры, каждого преподавателя.

В жизни всех учебных заведений области наступила сейчас горячая пора: завершён учебный год, начинается подготовка к новому. В этом деле нет мелочей и не может быть посторонних. Всем партийным комитетам и организациям, хозяйственным руководителям предприятий, строителей колхозов и совхозов, органам народного образования, местным Советам депутатов трудящихся, широкой общественности предстоит конкретно участвовать в решении проблем народного образования, улучшении работы средней общеобразовательной школы, подготовке специалистов в высших и средних специальных учебных заведениях, умножить свои усилия в обучении и воспитании молодого поколения.

З. КУЗЬМИНА,
секретарь обкома КПСС.
(«Кузбасс» за 7 июля 1967 г.)

Где наши вожаки?

Был ли кто-нибудь из вас в нашем парке? Скоро конец лета, а там редко слышишь веселые голоса молодежи, чаще — грубую брань подвыпивших людей. Почему? Парк ведь работает? Да, но работают киоски и летний ресторан, а танцплощадка, например, пустует, словно, ее превратили в историческую реликвию. Когда молодежь приходит в парк отдохнуть, потанцевать, то музыки не бывает, а на здании кинотеатра висит замок.

Зачем администрация парка и молодежные руководители отгораживаются от молодежи этими замками, пускают все на самотек? Самотек приводит ко многим неприятностям. Не потому ли часто молодежь видит свой отдых лишь в форме «бутылки». Человеку дали все, чтобы он мог напиться, а чтобы весело и культурно отдохнуть, — ничего. О чем же думает наш горком комсомола — давно бы уж пора ему взять в свои руки контроль над культурным отдыхом молодежи, на деле показать свою боевитость, а не ограничиваться бумажной писаниной. Но что-то не чувствуется твердой руки вожаков молодежи. В парке, например, нет эстрадного оркестра, я считаю, лишь потому, что оркестрантам выгоднее играть в ресторане.

Когда я уходил на армейскую службу, в 1962 году, молодежная жизнь в городе была радостным ключом, а сейчас даже не чувствуется ее пульса.

В. МЕЛЬНИКОВ.

☆☆☆

Н АДО прямо сказать, что наш городской парк во многом отстает от парков других городов Кузбасса, хотя бы прокопьевского, новокузнецкого, даже анжеро-судженского. На что в нем ни посмотришь — все выглядит убого, все ветхое, непривлекательное. Возьмем один из очагов культурного развлечения — танцплощадку. Ведь это как раз то, что нужно для юношей и девушек. Но до сих пор ни одна па-

ра не танцевала здесь. Почему? — Да потому, что до недавних пор в парке не было эстрадного оркестра, так как отдел культуры исполкома сам решил подобрать кадры оркестрантов, но не сделал этого, упустил время.

Наконец, собрали сейчас эстрадный оркестр из шести человек и с 2 июля музыка играет четыре раза в неделю. Однако есть второе горе: танцплощадка до того щеляста, что туфлей, осо-

бенно на шпильках, не хватит на один вечер. Отделу культуры горисполкома, не откладывая дела в долгий ящик, на основании решений горисполкома надо заставить Ленинский прорабский участок (тов. Коваленко), шахту «Журилка-3» (тов. Гребенчиков), завод ЖБИ (тов. Шерин) привести танцплощадку в порядок. Цемент высокой марки заготовлен, вода подведена, и дела там на два-три дня.

Надо сказать, что план подготовки парка к лету не выполнен. Было намечено отремонтировать существующие аттракционы и установить два новых. Поручено это ШМУ № 2 (тов. Гончаров), ШМУ № 3 (тов. Корнин) и Байкаемскому СУ (тов. Вольф), которые ничего не сделали для монтажа. Лишь завод «Красный Октябрь» отремонтировал старые аттракционы, но не покрасил их.

Не выполнили решение горисполкома завод «Кузбассэлемент» (тов. Немодрук), швейфабрика № 10 (тов. Заммер), мебельная фабрика, чугунолитейный завод «Горзеленстрой», Ленинское СУ строительств № 2, трест «Кузбассуглегеология». Не закончил порученную работу завод полукосовая (директор тов. Загородников). Комбинат бытового обслуживания (тов. Барях) не закончил ремонтиро-

вать центральную арку, но зато успел, да еще без акта процентовки, снять со счета парка 230 рублей 4 копейки за эту работу.

Асфальтированных дорожек в парке очень мало. Даже после небольшого дождя почва долго не просыхает, к аттракционам дети не могут пройти, не оставив туфелек в грязи. Проложить дорожки должен был «Горзеленстрой» (тов. Быков), но не сделал.

Надо сказать, что все намеченные работы должны быть оплачены по смете, предприятия лишь предоставляли рабочие руки и материал. И тем не менее, парк остался в разорении. Мне кажется, надо в партийном порядке заставить руководителей сделать порученное. Я не думаю, что это идет от небытовой загруженности — скорее от принципа — «своя рубашка ближе к телу».

Директор парка в обиду на тов. Горбачева. Продор заводит продукты в киоски и ресторан парка на лошадях и машинах через центральный вход, загрязняя центральную аллею и дорожки. Есть возможность въезжать в парк с другой стороны или хотя бы раньше, до уборки дорожек. Но об этом руководство ора и слышать не хочет. Дорогу, ведущую к ресторану парка, машины так размесили, что к русским качелям нет подхода. Надо обязать орс засыпать эту выбоину. Что же касается претензий к горкому комсомола, то ему и карты в руки отвечать на критику комсомольца.

К. НИКОЛЬСКИЙ.

Используя все возможности

Все шахты треста за шесть месяцев этого года уложились в установленные нормы зольности. Фактическая зольность товарного угля снижена против технических условий на 0,1 процента. За это время отправлено сверх плана 15 тысяч тонн сортовых углей.

И все же положение с качеством добываемых углей, их обогащением и рассортировкой на шахтах треста остается все еще неудовлетворительным. Достаточно сказать, что зольность отгружаемого угля за первое полугодие этого года возросла на 0,4 процента против этого же периода прошлого года. Все шахты треста поставляют уголь со значительными отступлениями от уровня потребительских ГОСТов.

Тому три основные причины. Во-первых, на большинстве шахт вводятся или за последние годы уже введены в эксплуатацию высокозольные пласты вместо ранее отработанных низкозольных. Во-вторых, внедрение узкозахватных комбайнов и выемочных комплексов привело к заметному ухудшению качества угля. Увеличилась зольность и возросло содержание в угле мелочи. И, наконец, — руководители шахт не уделяют внимания качеству угля.

Внедрение высокопроизводительных выемочных комплексов и узкозахватных комбайнов экономически оправдано с точки зрения повышения производительности труда и снижения себестоимости. Но вот при планировании горных работ главные инженеры отдельных шахт забывают учитывать качество угля.

Увеличение мелочи в углях, в связи с переходом на выемку угля узкозахватными комбайнами затруднило работу сортировок и значительно понизило эффективность ручной породовыборки. Поэтому в нынешних условиях, чтобы не снизить выход сортовых углей, необходимо ускорить переход от ручной породовыборки к

механизированному удалению видимой породы из добытого угля. И следует находить новые способы, которые позволили бы рассеивать уголь с повышенным содержанием влаги и мелочи.

Намечено в ближайшее время построить две установки с наиболее прогрессивными способами обогащения — в тяжелых средах. Они будут построены на шахтах «Польсаевская-1» и им. Ем. Ярославского. На первой из них такую установку должны сдать в эксплуатацию во втором квартале этого года. Но строительство по вине треста «Ленинскшахтострой» ведется недопустимо медленными темпами и есть серьезные опасения, что она не будет сдана и в третьем квартале. Здесь прямая вина треста «Ленинскшахтострой» (тов. Тростенцов).

Не лучше обстоит дело и на шахте имени Ем. Ярославского. Здесь на протяжении трех лет не осваиваются средства, отпущенные на строительство. Шахта несет убытки, которые, по скромным подсчетам, составляют ежегодно около 300 тысяч рублей.

У некоторых товарищей складывается ошибочное мнение: раз ухудшение качества угля с взводом узкозахватных комбайнов неизбежно, то надо смириться с этим и терпеливо ожидать, когда на всех шахтах будут построены обогатительные установки. Так думать — значит, терпеть убытки, которые возникают при существующей малоэффективной ручной породовыборке, значит, поставлять заказчикам заведомо недоброкачественное топливо. Такие мнения, кроме вреда, ничего не принесут.

Несмотря на то, что ручная породовыборка малоэффективна, она все же позволяет снизить зольность добываемых углей в среднем по тресту на 0,6 процента, что обеспечивает годовую экономию в сумме 1,800 тыс. рублей.

Но главное — надо ускорить сооружение обогатительных установок и, прежде всего на шахте «Польсаев-

ская-1». Уже с 1 сентября этого года шахте установлен план выпуска обогащенной продукции, предусмотрено резкое снижение норм зольности на отгружаемые угли.

Для оказания помощи шахтам в увеличении выпуска сортового топлива, в резком снижении потерь крупного угля в отсевах сейчас привлечены два научно-исследовательских института — Московский институт горючих ископаемых (ИГИ) и «КузНИИУглеобогашение». Совместно проведенная работа представителей институтов и работников шахт дала возможность внедрить на сортировках резиновые сита, которые в основном решают проблему грохочения влажных углей. Такие сита установлены на шахтах имени 7 ноября, имени Ем. Ярославского. Пока еще рано говорить об экономическом эффекте от их внедрения, но уже первый месяц работы показал, что это дело заслуживает внимания.

Учитывая опыт работы на резиновых ситах конструкции (ИГИ), трест принял решение установить их на всех шахтах. Внедрение их облегчит рассортировку влажных углей, но не решит вопроса о доведении сортового топлива до кондиции и не исключает строительства обогатительных фабрик.

А. САВЕЛЬЕВ,
инженер по качеству угля
треста «Ленинуголь».

ВИКТОР Александрович Поляков и Татьяна Куприяновна Боброва представлены к присвоению звания ударника коммунистического труда. Неделю назад в многотиражной газете спрашивалось: «Достойны ли?» А сегодня этот же вопрос стоит на заседании завкома. Обсудят, взвешают их трудовые и моральные качества и скажут: «Присваиваем вам звание ударника коммунистического труда. Поздравляем».

Но, чур, не торопиться! Еще далеко до того момента, когда председатель выйдет из-за стола и пожмет им руку, а затем прикрепит на грудь значок ударника с силуэтом В. И. Ленина. Как много надо поработать человеку над собой, чтобы на груди по праву красовался этот значок.

...Заседание завкома готовится несколько торжественно. Приглашен-

ные возбуждены, волнуются. Девушки, да и пожилые, перед началом не стесняются лишней раз заглянуть в зеркала, поправить прическу, прихорашиваться. Оно и понятно: человек заранее предполагает, что ценить его будут не только по показателям в труде. Разве ударник не должен отличаться всей опрятностью, умением культурно держаться в обществе? Обязательно. Люди все замечают; и кто как ведет себя, и чего достиг, и чему научился за время соревнования.

А соревнующихся на заводе много. Весь коллектив уже который год борется за право называться коллективом коммунистического труда. На заводе работают 738 ударников. Директор завода называет этих людей золотым фондом. Золотой фонд растёт.

Сегодня в него по праву войдут вот эти, которые сидят в зале заседаний. Присвоят или не присвоят им звание? Кажется, никто не гадает. Завком решит окончательно.

Виктору Полякову и Татьяне Бобровой звание присвоили первым, без замечаний.

Обсуждается Лида Борзенкова. Она член ВЛКСМ, лучшая производственница. Ее общественное поручение — распространять билеты в кино. И делает это она с большим желанием. Организовала в цехе уголок кино, вывесила там фотокарточки знаменитых киноартистов и теперь любит, как много собираются там рабочих в обеденные перерывы.

— А что еще?
— Решила в этом году продолжить учебу в школе...

Ну, как не порадоваться было членам завкома переменам в жизни этой работницы, в духовных ее стремлениях. Интересно

культурно-массовой работе. Генералов — председатель товарищеского суда. Гроза для прогульщиков, пьяниц.

И сегодня ему устраивают праздник — к груди прикрепляют значок ударника. Вот и еще один ленинский огонек загорелся на груди рабочего человека.

Обсуждение продолжается. Члены завкома и присутствующие задают и задают вопросы. Беседуют, резюмируют. А главное, интересуются, что планирует человек в своей работе на будущее. Ведь важно знать, что будет делать человек после присвоения ему звания ударника.

...Случается, что характеристика написана чересчур красивыми словами, с приторной похвалой, а не по-меш, выполнил ли человек свое обязательство или не выполнил? Приходится выяснять:

— Газеты читаете?
— А какие последние события произошли за рубежом?

Вот тут-то некоторые попадают в просак. По ответам сразу видно, читает человек или нет, интересуется ли он общественной жизнью страны, своего завода или он живет замкнутым миром, больше отдыхает на диване, чем просвещается. А какой же из тебя ударник коммунистического труда, если политика, кино, книги, газеты тебя мало интересуют?

Валентина Решетняк — в работе виртуоз, смогла бы стать чемпионом по своей профессии. Это хорошо. А по общественной линии? В характеристике сказано, что она член цехового комитета, заведует сектором культурно-массовой работы. Работу же эту запустила, похвалиться нечем. Члены завкома ей так сказали: «Исправиться надо. Поверим, что не подведем». Звание ей присвоили, учитывая ее обещания.

Так обсудили на заседаниях завкома 34 человека. В графу «Число ударников» внесли поправку: было 738, стало — 772.

Е. ДВОРНИКОВ,
Завод «Кузбассэлемент».



НА СТРОЙКЕ. Рис. художника Н. Пивоварова.

СДЕЛАЙТЕ У СЕБЯ ТАК

Любит ли шахтер природу, зелень, умеет ли ее беречь? У нас, на шахте «Комсомолец», так вопрос и не стоит: пять гектаров зелени только на промплощадке говорят сами за себя. Полторы тысячи членов Добровольного общества охраны природы свидетельствуют о действительной любви к природе. Еще нынешний административный комбинат был не завершен, а на шахте уже думали об озеленении промплощадки. Местные энтузиасты разрисовали на скалах скверы, газоны, цветники, проложили асфальтовые дорожки так, чтобы людям было удобно и приятно.

...Весной первыми зацветают дикие яблони, черемуха, потом аромат духов разливают сирень. Этот сквер расположен перед фасадом административного здания. Сладят цветы с деревьев и кустарников, зацветают цветы на клумбах. Их тысячами ежегодно высаживают в грунт.

В память о строителях шахты и комсомольцах двадцатых и тридцатых годов заложены комсомольский сквер. Его окаймляют карликовые кусты, а внутри газоны обрамлены кустарником. В центре сквера установлен на двухметровом постаменте бюст В. И. Ленина.

Более гектара занял дру-

гими портреты самых уважаемых людей нашего предприятия. Сейчас заканчивается оборудование фонтана, идет посадка цветов. И цветы мы не берем в «Горзеленстрое» — сами выращиваем в теплице десятками тысяч.

Загляните за восточное крыло комбината. Огромный зеленый массив прилькает прямо к его стенам. Здесь царство цветов, а меж цветниками — зеленый ковер травы. Скрылось в зелени здание подъемника клетьевого ствола, на подступах к скиповому подъему — тоже зелень.

Все сделали сами. Особенно велик вклад работников хозяйства. Женщины высаживают цветы, поливают, пропалывают их, рыхлят землю.

Слава о нашей турбазе по городу распространилась быстро. А ведь без труда возникло это загородное место отдыха. И ценно, что каждый шахтер что-то сделал для него.

Читатели могут усомниться в правдивости моих слов. Пожалуйста, приезжайте к нам на шахту. Приезжайте, посмотрите и сделайте у себя так же.

Н. КАПУСТИН,
зам. секретаря парткома
шахты «Комсомолец».

У С Е М И Н Я Н Е К

Встретился я с партгором Полысаевского ПШСУ Семёном Львовичем Лейкиным, он сказал:

— У нас при ЖКО работает детская комната, ты туда сходи, посмотришь, как живут наши мальчишки. У ребят есть игры всякие, футбол, баян, Одним словом, скучать не приходится.

И вот я сажу во дворе ЖКО за столиком под тополями и смотрю.

В половине третьего через двор ЖКО неторопливо прошла заведующая детской комнатой Татьяна Николаевна Карамзина, а следом за ней стали дружно собираться ребята, мальчишки и девчонки в возрасте от 7 до 15—16 лет. Вскоре весь двор заполнился звонкими мальчишескими голосами, шелканьем бильярдных шаров и звоном гитары.

Из открытых дверей комнаты доносился тихий грустный напев баяна, а две девочки лет по тринадцати гонялись по двору за мальчишкой и просили его принять участие в пьесе. К моему столику подошли девочка лет 7 и мальчик лет 5—6. Расположившись напротив меня на скамеечке, они стали играть в шашки.

— Ходи, Саша, — сказала девочка.

— А как? — спросил мальчик.

— Ходи любой пешкой по черным клеткам.

Мальчик, собираясь сделать ход, взялся за пешку из последнего ряда.

— Нет, Саша, не так. Ты же видишь, что этой пешкой ходить некуда. Ты ходи вот, — показала девочка на третий ряд шашечной доски, и мальчик сделал свой первый

в жизни ход. Я стал ему подсказывать, и мы так увлеклись игрой, что не заметили, как подошла к нам Татьяна Николаевна.

Мы разговорились.

— Наша комната открылась в феврале прошлого года. Шахтостроители-полысаевцы выделили для нас комнату в конторе ЖКО. Сначала мы организовали просто группу продленного дня, и детей у нас было немного. Группа продленного дня существовала недолго. Взамен открыли детскую комнату, к нам стало больше приходиться ребят школьного возраста. Что было интересного? Свои футбольная и волейбольная команды. Наши футболисты и волейболисты ездили в город на соревнованиях дворовых команд.

Правда, чтобы попасть в город на соревнования, Татьяне Николаевне пришлось немало побегать и пообивать пороги в поисках транспорта. Она обращалась и к шефам на «Полысаевскую-Северную», и на завод КПДС и в Полысаевское ПШСУ, но безрезультатно.

— Спасибо, — говорит Татьяна Николаевна, — директору школы № 35, она дала нам свою машину.

Наученные горьким опытом прошлого года, нынче ребята команды не комплектовали и играют по правилу: кто за нас, а кто за вас?

— Все равно, Татьяна Николаевна, — говорят мальчишки, — в город нам ехать не на чем, а кустовых соревнований никто не проводит. Так мы уж так поиграем. Так-то нам сподручнее.

— В прошлом году, — говорит Татьяна Николаевна, — нам здорово помогли наши шефы. Завод КПДС выделил для оборудования детской комнаты 100 рублей и такую же сумму предоставил в наше распоряжение шахтком «Полысаевской-Северной». На эти деньги я купила для детской комнаты 10 пар лыж, коньки, 10 футбольных и столько же больших резиновых мячей, настольные игры, два малых бильярда, настольный теннис и другие необходимые в нашем хозяйстве мелочи. Настольные игры сильно поистерпались и требуют замены. Пришли в негодность бильярдные столы, и теннисный стол расплазается по швам.

— Я обращалась в постройком ПШСУ, на шахту

«Полысаевская-Северная» с просьбой выделить средства для детской комнаты, но в постройком просто отказали, сославшись на то, что нет средств, а на «Северной» добавили: «У вас есть своя организация, пусть она вас и обеспечивает». Я, правда, не обращалась еще в завком завода КПДС, надежды большой на него не имею.

Детскую комнату посещают не только дети, шахтостроителей и рабочих завода КПДС, сюда приходят и дети шахтеров «Полысаевской-2», «Полысаевской-3», и «Полысаевской-1». Однако ни первая, ни вторая, ни третья не купили для детской комнаты ни одной настольной игры. Правда, тут есть доля вины и самой Татьяны Нико-

лаевны: туда она пока не обращалась.

Шефами детской комнаты закреплены две организации, да еще у нее есть и свое предприятие, в ведомстве, которого она находится, — ЖКО треста «Ленинскшахтострой».

Вот и курсирует Татьяна Николаевна в поисках средств для детской комнаты по заколдованному кругу: завод — «Северная» — Лапшиновка. И везде получает отказ; на «Северной» ей говорят — у нее есть своя организация, «Своя организация» отвечает, что у нее есть шефы. А в результате получается по пословице — у семи нянек дитя без глазу.

А. ПАВЛОВ,
Соцгородок.



На инском пляже.

Фото Колмогорова.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

В исполкоме городского Совета 6 июля 1967 года на заседании противозпизоотической комиссии был рассмотрен вопрос о выполнении решения исполкома Кемеровского областного Совета № 348 от 3 июня 1967 года по борьбе с ящуром. Комиссия установила, что решение облисполкома выполняется крайне неудовлетворительно.

Особенно безответственно относятся к выполнению решения директор комбината бытового обслуживания т. Баряха, директор завода «Кузбассэлемент», т. Немодрука, зам. управляющего, трестом «Ленинскшахтострой» т. Мацелевича, начальника шахты им. Ярославского т. Дружинина в суточный срок выделить необходимое количество лесоматериалов для постройки загонов для лагерного содержания скота в районе поселков Дачный и Лапшиновка.

Начальникам шахт «Комсомолец» т. Блыньскому и имени 7 ноября т. Харитонову до 10 июля 1967 года обеспечить необходимое количество лесоматериалов для постройки загонов в районе аэропорта для лагерного содержания скота, принадлежащего жителям поселков шахты «Комсомолец» и шахты имени 7 ноября.

Директору комбината бытового обслуживания т. Баряху до 11 июля 1967 г. силами владельцев скота закончить строительство загонов. С 11 июля 1967 г. весь скот, принадлежащий жителям поселков Дачный, Лапшиновка, шахт «Комсомолец» и им. 7 ноября, поставить на лагерное содержание.

Категорически запретить самовольную пастбу скота и содержание его во дворах. Запретить движение всего личного транспорта по району и городу. Запретить продажу молока на рынках и в других местах города. Руководителям швейфабрики № 10, Ленинского завода ЖБИ, ПМК-263, кирзавода 13/14, ДСУ организовать круглосуточное дежурство у переезда на дороге Лапшиновка — Ленинский завод ЖБИ.

Директору пассажирского автохозяйства т. Туркову оборудовать во всех автобусах при входе и выходе дезобарьеры. Исполком горсовета просит население города прекратить купание в непроточных водоемах и в неотведенных местах реки Иня, чтобы этим самым не допустить заражения людей ящуром. Комиссия предупреждает руководителей хозяйств и владельцев скота, что за невыполнение указанных мероприятий виновные будут подвергаться штрафу до 50 рублей.

ПРОТИВОЗПИЗОТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

11 ИЮЛЯ
19.00 Проспект Октябрьский.
19.20 «Время остановиться нельзя», «Гармонь». Документальные фильмы.

19.55 Телевизионные новости.
20.10 «Птичка-невеличка». Художественный фильм.
21.45 Возвращение Шопена. Теледस्ताвка.

В центре города, на площади Победы, с 1 ИЮЛЯ с. г. РАБОТАЕТ СПРАВочно-ИНФОРМАЦИОННАЯ СЛУЖБА ГОРОДА. Все граждане могут получить любую справку: о местонахождении улиц, учреждений и организаций, о движении городских и междугородных автобусов, о графике движения поездов и самолетов. Здесь же принимаются от граждан и организаций объявления, связанные с наймом рабочей силы, куплей и продажей личной собственности, и другие. Справочное бюро также принимает на хранение находки и объявляет о них.

Пользуйтесь услугами справочного бюро!

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Парк им. М. Горького — Парк художника, радиста.

Ленинский хлебокомбинат — рабочих цехов (женщин), засыпщиков муки (мужчин).

Спецавтохозяйство — газо-электросварщика, дворников. Обращаться: бывшая контора благоустройства, ул. Р. Люксембург, № 81-а.

Дорожно — эксплуатационный участок Ленинск-Кузнецкого горкомхоза — экскаваторщика на экскаватор Э-754, тракториста на «Беларусь», слесаря-моториста, газоэлектросварщика, автомеханика, мотокаткистов и разнорабочих на летний сезон.

Обращаться по адресу: пер. Весовой, 4 (рядом с сетевым районом).

Ленинский завод ЖБИ — техников-строителей, техника и технологов, кочегаров, бетонщиков, крановщиков башенных кранов, электрослесарей, электрослесарей — высоковольтников, мотористов и слесарей.

Обращаться в отдел кадров завода по адресу: пос. Лапшиновка, завод ЖБИ.

Ленинск-Кузнецкий районный узел связи — маляров-штукатуров, монтеров, почтальонов.

Сетевой район треста «Ленин-уголь» — электромонтеров и монтажников, юношей не моложе 18 лет, не имеющих специальности, для обучения их на электромонтеров.

Ленинский хлебоприемный пункт — грузчиков.

Ленинский кирзавод — рабочих (мужчин и женщин), бульдозериста на бульдозер С-100 и главного бухгалтера.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора—0.33 и через трест 3.81, зам. редактора—3.10, ответ. секретаря—3.10 два звонка, партийного отдела 5.37 и через трест 3.61, промышленного отдела 0.52 и через трест 3.81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5.37 два звонка и через трест 3.61 два звонка, бухгалтерии 0.52 два звонка, директора типографии 2.21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 3781 Тираж 25 000

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый широкоэкранный художественный фильм
БУМЕРАНГ
Сеансы: 12.00, 4.20, 6.10, 8.10.
На удлиненных сеансах:

«Дети цирка»
ПОЕДИНОК
Сеанс с 2-20
«СИБИРЬ»
ПЕПЕЛ
(2-я серия)

Сеансы: 12.00, 4.30, 7.40,
ЗОЛОТОЙ ЭШЕЛОН
Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»
ОЛЕКО ДУНДИЧ
Сеансы: 3, 5, 7, 9,
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ДВА БИЛЕТА НА
ДНЕВНОЙ СЕАНС
Сеансы: 5, 7, 9.

Ленинск-Кузнецкий автомотоклуб ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ автомехаников, шоферов 1, 2 и 3-го классов, (начало занятий с 1 сентября), шоферов-любителей и мотоциклистов (начало занятий с 20 июля).
Обращаться по адресу: ул. Ленина, № 16.